

Двадцатый год

В столице мира—Москве, на овеянной жесточайшим норд-вестом Камчатке, в горах Памира и в тундрах Севера, на гигантских индустриальных предприятиях и в далеких колхозных деревушках—по всему лицу советской земли прогремело могущественное народное торжество девятнадцатилетия Великой пролетарской революции.

Миллионы людей, участвовавших в октябрьских демонстрациях, несли в своих сердцах беспредельную любовь к великой коммунистической партии большевиков, к гениальному продолжателю ленинского дела, организатору чудесных побед социализма—Сталину. Эти победы величайшие и огромные. Они превратили нашу страну в самую могущественную державу мира.

Перед глазами народа прошли в октябрьском марше могучие колонны пролетарских войск, пророчески летели самолеты и танки, прогремела артиллерия, стремительно промчались пулеметные тачанки и мото-механизированные части. И во всем, что составляет могущество нашей армии, народ видит гений Сталина, торжество его величайших идей. Под сталинским руководством могущественной и грозной для врагов стала сила нашей Красной армии—надежного оплота мира, верного стража границ СССР. Под надежной защитой Красной армии народы Советского Союза в мирном, героическом труде завоевывают победу за победой.

Великим знаменем этих побед сверкает над миром сталинская Конституция СССР, отражающая величие нашей действительности, отрывающая перед человечеством новые горизонты, освещающая путь к коммунизму.

На священных скрижалях Конституции СССР начертаны бессмертные слова великой и безграничной большевистской любви к человеку—к самому ценному капиталу.

Как торжествующее знамя победившего социализма, миллионы людей пронесли на знаменах демонстраций огненные слова новой Конституции, с любовью и преданностью произносили имя ее творца—Сталина.

В торжественных и радостных колоннах демонстрантов ярко были отражены итоги девятнадцати лет Великой социалистической революции, итоги нынешнего стахановского года. Колоссален рост нашей крупной промышленности, выпускающей в нынешнем году в восемь раз больше продукции, чем выпускала довоенная промышленность в России. Огромны победы в области сельского хозяйства, легкой промышленности, транспорта. Но самая главная победа—это могучий рост людей—сталинских кадров победителей, рост стахановцев и ударников. Армия стахановцев и ударников вышла на октябрьские демонстрации с небывалыми рекордами производительности, с ярчайшими образцами пафоса освоения, роста производительной и общей культуры. И миллионы людей, входящих в эту армию, снова и снова с любовью и гордостью произносили имя того, кто пробудил их к многогранной творческой жизни,

кто воздвигнул их на борьбу за коммунизм, открыл гигантские перспективы роста, имя великого Сталина.

Чудесны победы социалистической революции, грандиозны и красочны перспективы, открывающиеся впереди. Но советский народ не успокаивается на достигнутом. Для него, испытанного в боях с врагами и трудностями, победы не могут служить поводом для беззаботности. Советский народ знает и помнит, что он живет, борется и побеждает во враждебном окружении. Враг разбит, но подлые оскотки его притаились внутри страны и, тщательно маскируясь, ведут свою подрывную работу. Враг проникает из-за кордонов, чтобы вести шпионскую и диверсионную деятельность. Руками подлых реставраторов капитализма—фашистских агентов троцкистов-зиновьевцев был убит пламенный трибун коммунизма—товарищ Киров. Недавно советский народ осудил и уничтожил троцкистско-зиновьевскую банду, выполнявшую кровавое задание фашистов, целившихся в самое сердце революции. Но еще не все враги разоблачены и уничтожены. Поэтому на октябрьских знаменах советского народа с особой силой звучала священная заповедь, которой повседневно вооружает партию и весь народ великий Сталин,—заповедь о повышении большевистской революционной бдительности.

Под руководством великого Сталина наша страна стала центром мировой цивилизации, надеждой трудящихся всего мира. Со злобой и ненавистью взирают на нее фашистские госудаства. Все силы войны—силы фашизма направлены против нашей родины, которая, как маяк, светит угнетенным народам мира.

Когда фашистские генералы Франко и Мола подняли мятеж против законного испанского правительства, буржуазные госудаства окружили Испанию кольцом блокады. Народы СССР, воспитанные великим Сталиным в духе интернационализма, протянули руку братской помощи испанскому народу, понимая, что дело борьбы против фашистских реакционеров не есть частное дело испанцев, а общее дело всего передового и прогрессивного человечества.

Могучий голос протеста против фашистской интервенции в Испании, великое чувство интернациональной солидарности, готовность оказать всемерную помощь испанскому народу, борющемуся против фашистов, ярко горели на знаменах октябрьских демонстраций советского народа.

Высоко неся над миром непобедимое, торжествующее знамя Маркса—Энгельса—Ленина—Сталина, советский народ вступил в двадцатый год Великой социалистической революции. И над всем миром из страны победившего социализма несет могучий пролетарский лозунг:

«Да здравствует социалистическая революция во всем мире!».

Нормы перевыполняют

Несколько месяцев тому назад зав. конным двором Северского завода Безукладников был снят с работы за бездеятельность, которая выражалась в невыполнении производственной программы, плохой дисциплине и прочее. Стахановцев и ударников не существовало, «да и какие могут быть стахановцы на конном дворе»,—рассуждал Безукладников.

Сейчас же на конном дворе дело обстоит гораздо лучше: фураж заготовлен, планомерно используется тяловая сила, инвентарь и сбруя в полном порядке.

Имеются ударники в работе по доставке для мартена сырья: тов. Мужов—конновода, норму перевыполняет, за сентябрь месяц выполнил на 214 проц., т. Боквилов Ф. И. на 272 проц., Горбачев П. Л. на 270 проц., Боквилов Ф. В. на 315 проц. Имеются хорошие кормовые, которые добросовестно вместе с зав. конного двора тов. Неуйминым ведут борьбу за сбережение коня, за правильную постановку работы.

Козлов.

Транспортники учатся

Рабочие ж. д. ветки Криолитового завода серьезно включились в учебу. Посещаемость в группе спецников-составителей хорошая, что говорит также и о хорошей активности и тяге рабочих к учебе.

Все рабочие сдали гос-тех-экзамен на отлично и обязуются к концу стахановских курсов прийти с отличными показателями.

Иванов.

Вызов принимаем

Вызов на социалистическое соревнование работников Мраморского почтового отделения, мы, работники Северского почтового отделения, принимаем. Вносим дополнительный пункт в соц-договор: Отчислять в фонд помощи испанским рабочим однодневный заработок (ежемесячно) до полного подавления фашистского мятежа в Испании.

По этому же пункту вызываем последовать нашему примеру всех связистов района.

Плотникова, Коробейникова, Шляпникова, Бабина, Чащина.

Это наша гордость, это наше счастье

Получив пособие по многодетности в сумме 2000 рублей, наша семья, в лице родителей и детей, приняла его с глубочайшим чувством благодарности к советскому правительству, коммунистической партии, ее руководителю—нашему любимому вождю народов тов. И. В. Сталину.

Ваша забота о детях, о многодетных подняла нас, родителей, на исключительную высоту, т. е. мы сейчас, в деле воспитания детей, занимаем немаловажную роль.

С великой радостью наши дети одевали обувь, одежду, приобретенные на выданные средства.

СТАХАНОВСКАЯ ГОДОВЩИНА

Год назад, в ноябре 1935 г. товарищ Сталин в своей речи на совещании стахановцев указал на огромное значение стахановского движения. Тогда же, в самом начале развития стахановского движения, товарищ Сталин сказал: «Сегодня стахановцев еще мало, но кто может сомневаться, что завтра их будет вдвое больше? Разве не ясно, что стахановцы являются новаторами в нашей промышленности, что стахановское движение представляет будущее нашей индустрии, что оно содержит в себе зерно будущего культурно-технического подъема рабочего класса, что оно оторывает нам тот путь, на котором только и можно добиться тех высших показателей производительности труда, которые необходимы для перехода от социализма к коммунизму и уничтожения противоположности между трудом умственным и трудом физическим?»

На совещании присутствовало три тысячи стахановцев всех отраслей тяжелой, легкой, пищевой и лесной промышленности и железнодорожного транспорта. Это были инициаторы, запевалы, вожаки стахановского движения.

Прошел только один год, замечательный год, по праву называемый стахановским. Стахановское движение стало великим всенародным движением. За этот год выросли десятки тысяч новых героев труда, показавших образцы такой производительности труда, какой нет и не может быть при капиталистическом строе. Каждый новый день приносит известия о новых рекордах, о новых чудесах, рождаемых сталинскими питомцами—стахановцами.

Девятимесячные итоги нынешнего стахановского года ярко говорят о величайших победах стахановцев. В нашей промышленности мы никогда еще не имели такой высокой производительности труда, как в этом, стахановском году. На основе этого большого подъема производительности труда сильно увеличилась продукция нашей промышленности,—больше чем на одну треть по сравнению с девятимесячной продукцией прошлого года. На 32,4 процента выросла

погрузка железнодорожного транспорта. Стахановцы совхозов, МТС и колхозов, веля за собой колхозные массы, сумели преодолеть исключительно неблагоприятные климатические условия этого года и во многих колхозах, особенно на юге, добились высоких урожаев.

Социалистическое соревнование миллионов людей нашей родины вызвало не только огромный рост социалистического хозяйства, но и подъем материального и культурного уровня трудящихся масс. Среднемесячная заработная плата рабочих крупной промышленности за 8 месяцев этого года выросла по сравнению с тем же временем прошлого года почти на 22 процента. Сильно повысилось потребление колхозников: за 6 месяцев этого года оборот розничной торговой сети в деревне вырос в полтора раза против первого полугодия 1935 г.

Сила стахановского движения состоит в том, что это—всенародное движение, охватившее десятки и сотни тысяч трудящихся, перешедших на новые, передовые способы работы. Эти передовые способы работы должны применяться на всех участках социалистической стройки. Технические нормы этого года не являются пределом: мы можем и должны выжать из нашей техники больше того, что она нам дает. Поэтому, подтягивая отстающих рабочих к новым нормам, помогая ударникам стать стахановцами, мы должны перекрыть нормы и добиться нового, еще более высокого подъема производительности труда.

Годовщина, всесоюзного совещания стахановцев, небывалый творческий производственный подъем среди рабочих и колхозных масс, успехи стахановского года,—вдохновляют нас на новые победы социализма. Под руководством большевистской партии и великого вождя народов товарища Сталина стахановское движение, преодолевая нежелание некоторых работников работать по новому, еще шире и глубже охватит всю страну и покажет чудеса новых достижений и побед, умножая богатства нашей великой социалистической родины.

Вл. ДОКУКИН.

Атаки мятежников на Мадрид отбиты

ЛОНДОН, 10 ноября (ТАСС).

В 2 часа 43 мин. ночи агентство Рейтер получило телеграмму от своего специального корреспондента, находящегося в расположении мятежников, подтверждающую, что мятежники занимают позиции на западном берегу реки Мансанарес и что им ни в одном пункте не удалось прорваться к Мадриду. Мадридский корреспондент «Дейли телеграф» указывает, что ни в каком пункте мятежники не занимают позиций расположенных ближе 3,2 километра от окраин Мадрида.

Макеев С. И.,
Макеева М.

На партийные темы

Собрание партактива

13 ноября в клубе промкомбината состоялось районное собрание партактива.

На повестке собрания стоял один вопрос — ПРОРАБОТКА ПОСТАНОВЛЕНИЯ XII ПЛЕНУМА СВЕРДЛОВСКОГО ОБЛАСТНОГО КОМИТЕТА ВКП(б). Доклад делал заместитель секретаря Районного Комитета ВКП(б) т. КИВОКУРЦЕВ А. В.

Собрание постановление пленума признало целиком и полностью правильным.

Выступающие в прениях (14 человек) говорили, что постановление пленума Обкома правильно указывает на ошибки нашей Полевской парторганизации, одновременно и критиковали работу бюро РК ВКП(б).

Секретарь парткома при леспромхозе т. Бахарев, выступая в прениях, рассказал, как бюро РК ВКП(б) помогло в работе ЛПУ: „Послали нам трех членов партии Мишарина, Долганова и Немешаева, а потом т. Малафеев спрашивает, что скоро вы исключите из партии Мишарина. Мы его исключили, бюро наше решение подтвердило. Такая же картина была с Долгановым, а Немешаева от нас отобрали и послали в промторг, такая помощь нам не нужна“.

Выступающие в прениях говорили, что бюро РК не имеет живой связи с первичными организациями, что в дальнейшем быть не должно.

Собрание прошло при высокой активности и большевистской самокритике и закончилось глубокой ночью.

О руководстве Полевского РК ВКП(б) районной газетой

Полевской райком партии конкретное руководство районной газетой «За большевистские темпы» подменил общими декларативными резолюциями, не обеспечив практического выполнения своих же постановлений об улучшении работы газеты.

В своей практической работе райком проходил мимо сигналов газеты, не помогая ей организовать борьбу за действенность рабселькорских писем в соответствии с решениями ЦК ВКП(б) о работе с письмами трудящихся. Оставляя безнаказанными лиц, которые игнорировали письма трудящихся, райком тем самым объективно их прятывал. А в деле тов. Тупицина райком явно встал на путь защиты зажимщиков самокритики.

Акушерка Полдневского медпункта тов. Тупицина была уволена с работы. Вся «виза» ее заключалась в том, что ее считали автором напечатанной в «Уральском рабочем» заметки о безобразиях, творящихся на медпункте. В течение пяти месяцев она оставалась без работы. Дело дошло до суда. Суд предложил райздравотделу восстановить тов. Тупицину на работе и выплатить ей компенсацию за вынужденный прогул.

Тов. Тупицина получила в райздраве отношение о назначении ее на работу в Полевскую больницу. Заведующий больницей врач Уржумцев наложил возмутительную бюрократическую резолюцию: «На работу тов. Тупицину принять воздерживаясь, т. е. в больнице достаточно горючего материала для всяких склок и дезорганизации работы больницы, а Тупицина в этом отношении, на мой взгляд, неблагонадежна».

Тов. Тупицина написала об этом в районную газету «За большевистские темпы», которая поместила ее жалобу под заголовком «Призвать самодуров к порядку». В корреспонденции излагалась вся травля тов. Тупициной со стороны Логинова (зав. Полдневским медпунктом), Степанова (зав. райздравотделом) и Уржумцева (зав. больницей).

31 мая заметка обсуждалась на президиуме райисполкома. В постановлении президиума констатируется, что факты, касающиеся зав. райздравотделом Степанова, «в основном правильны», но в отношении Уржумцева обвинение целиком снимается. Эта часть постановления гласит так:

«Редактор районной газеты «За большевистские темпы» тов. Спешков, приводя в заметке факты и делая им политическую оценку,

по отношению к тов. Уржумцеву, подошел поверхностно бюрократически, квалифицируя тов. Уржумцева как самодура, что совершенно не соответствует действительности, в результате чего тов. Спешков сам допустил политическую ошибку, ведущую к дискредитации преданного специалиста тов. Уржумцева».

Уржумцев, якобы, отказался принять на работу восстановленную судом Тупицину, как «работника низкой квалификации».

Заключительный пункт этого постановления гласит:

«Указать тов. Спешкову на недопустимость повторения подобных ошибок, помещая заметки только лишь тщательно проверенные и давая правильную политическую оценку фактам, направленную прежде всего не к шельмованию специалистов, а к исправлению допускаемых ими отдельных ошибок».

3 июня по требованию редактора тов. Спешкова этот вопрос обсуждался на бюро райкома партии, где было вынесено решение:

«1. Бюро райкома считает, что постановление президиума рика от 31 мая по заметке «Призвать самодуров к порядку», помещенной в газете «За большевистские темпы» от 28 мая, правильно.

2. Обязать тов. Спешкова напечатать постановление президиума рика от 31 мая».

Оба постановления были напечатаны в районной газете.

Обком партии отменил решение бюро РК от 3 июня, как политически неправильное, нарушающее устав партии о руководстве районной газетой и берущее под защиту зажимщиков самокритики.

Обком партии указал Полевскому райкому на то, что он допустил грубую ошибку, одобрив обсуждение на президиуме рика вопроса о политической линии газеты в связи с делом врача Уржумцева. Это является прямым нарушением устава партии, предусматривающего, что районный печатный орган работает под руководством и контролем РК ВКП(б). Кроме того, райком партии одобрил решение райисполкома, который, по существу, стал на путь зажима самокритики.

Партгруппе Облсполкома предложено отменить постановление президиума Полевского райисполкома от 31 мая по заметке: «Призвать самодуров к порядку» и устранить вскрытые «Уральским рабочим» безобразия в Полдневском медпункте.

Обком партии отметил, что вместо укрепления аппарата редакции квалифицированными ра-

Лучшие люди Кургановского колхоза „Красный пахарь“

В Кургановском колхозе „Красный пахарь“ бригада Катаева Петра Гавриловича всех раньше закончила уборку на отведенном поле, сейчас переключилась на молотбы. „К концу полевых работ,—говорит тов. Катаев,—я выработал со своей семьей тысячу трудодней и подишшусь на хлебозакуп“.

Тов Катаев идет впереди всех по всем видам платежей.

На молочно-товарной ферме есть лучшая колхозница Зенкова Маруся, которая одна в течение месяца обслуживала поголовье свиней в количестве 100 голов. За период 2-х месяцев тов. Зенкова добилась лучших результатов в своей работе: свиней из слабой улитанности доведя до средней.

Парторг Бессонов.

ботниками, райком перебросил редакционных работников-коммунистов на другие работы. В аппарате редакции остался только один коммунист (редактор), что неизбежно должно было привести к снижению роли газеты, как коллективного пропагандиста, агитатора и организатора.

Облпрокуратуре — тов. Лейман предложено срочно расследовать и привлечь к судебной ответственности виновных в издевательском отношении к гражданке Тупициной А.С., которая, вопреки сигналам газеты и решению народного суда, на работе не восстановлена.

Обком партии обязал Полевской РК ВКП(б) созвать общее районное партсобрание и разъяснить ошибки, допущенные РК ВКП(б) в руководстве печатью и в деле выполнения решений ЦК ВКП(б) о работе с письмами трудящихся;

обеспечить повседневную помощь районной газете в ее работе, укрепить редакцию проверенными, грамотными членами партии и комсомольцами;

обсуждать на заседании бюро РК письма трудящихся, опубликованные в газете, по которым разоблачены за работу те или иные лица, не принимающие мер к исправлению ошибок.

В соответствии с решением ЦК ВКП(б) о работе с письмами трудящихся, проверить ход расследования писем трудящихся, поступающих в газету „За большевистские темпы“, во всех учреждениях и организациях с тем, чтобы „по указанным в письмах недостаткам и извращениям были приняты необходимые меры, а виновные наказаны“ (из решения ЦК ВКП(б) о работе с письмами трудящихся).

Секретарю РК тов. Малафееву указано, что правильное руководство печатью является одним из основных условий, определяющих способность секретаря районного комитета возглавлять руководство партийной организации и развертывание большевистской самокритики, являющейся могучим средством воспитания партийной массы и всех трудящихся.

Обком предупредил тов. Малафеева, что если им не будут до конца исправлены ошибки в руководстве печатью и развертывании самокритики, он будет привлечен к строжайшей партийной ответственности.

„Партработник“ орган Свердловского Обкома ВКП(б).

Работу перестроили

Первичная организация ВЛКСМ Полдневской школы сейчас уже не обсуждает на своих собраниях только организационные вопросы, да по заданию РК, а систематически обсуждает и изучает на собраниях вопросы текущей политики—события в Испании, историю борьбы испанского героического народа, жизнь и творчество Пушкина и т. д. В плане работ первичной организации намечено обсуждать на комсомольских собраниях много вопросов, связанных с повышением теоретического уровня знаний комсомольцев.

Первичная организация прежде всего обращает внимание на вопросы, которые являются необходимыми для комсомольцев в выполнении поставленных задач партией и правительством.

Все учителя-комсомольцы (5 человек), пионер-вожатый учатся в кружке по русскому языку, которым руководит комсорг тов. Герасимова, в этом же кружке учатся и тов. Чуркин—комсорг территориальной организации.

Комсомольская организация поставила своей задачей глубоко изучить русский язык всеми учителями.

Организовано систематическое обсуждение текущих вопросов, освещаемых в газетах.

Первичная организация небольшая, но она правильно поняла свою роль в выполнении решений II-го пленума ЦК ВЛКСМ.

Каждый комсомолец выполняет одну из общественных работ.

Анакин.

Наша помощь детям и женщинам Испании

Коллектив рабочих известкового карьера в количестве 10 человек в помощь испанским рабочим, героически борющимся за свою независимость, отчислил однодневный заработок.

Однодневный заработок отчислили рабочие столярного и кирпичного цехов Криолитового завода.

Рабочие бондарного цеха и лесопилки в количестве 60 человек отчислили в помощь детям и женщинам Испании по полдневному заработку.

Поздняк.

* * *

Мы, сотрудники амбулатории и здравпункта ЦКЗ, обсуждая о событиях в Испании, постановили ежемесячно отчислять 2 проц. от зарплат в пользу испанским женщинам и детям. Будем отчислять испанским трудящимся до полной их победы и высываем на этот же процент всех мед-работников района.

Власова Ю. М., Балакина М. М., Платонова К. Д., Тагильцев Ю. А., Гребнев М. И., Мясникова, Киселева.

* * *

На 31 октября отчисления в пользу детям испанских рабочих по Криолитовому заводу:

Криолитовый	1500 р.
Ремонтно-строительный	1407 р.
Бондарка	305 р.
Конный двор	521 р.
Камерный	242 р.
Фтор-цех	267 р.
Хоз-цех	486 р.
Магнелий	291 р.
Паросиловой	803 р.
Сульфатный	156 р.
Жел-дор-цех	2029 р.
Пожарное депо	360 р.
Управление завода	1140 р.

Заявление Альвареса дель Вайо

ЛОНДОН, 9 ноября (ТАСС).

Испанский министр дель Вайо вчера в беседе по телефону с редакцией газеты «Дейли Геральд» указал, что переезд правительства в Валенсию временный и вызван стремлением обеспечить полную свободу действий для организации защиты Испании против фашизма. Борьба с фашизмом будет вестись более эффективно из Валенсии, чем из Мадрида, подвергающегося артиллерийскому обстрелу и воздушным налетом врага.

«Все сообщения,—заявил Вайо,—подтверждают, что население, преданное республике, одобрит переезд правительства. Командующий обороной Мадрида, с которым я разговаривал по телефону, с большой похвалой отзывался о своих войсках. Это является наилучшим доказательством того факта, что сообщение о переезде правительства из Мадрида в Валенсию не произвело впечатления на войска, защищающие Мадрид».

Положение на фронтах

МАДРИД, 9 ноября (ТАСС). Официальная сводка испанского военного министерства за 8 ноября сообщает, что на центральном участке северного и северо-западного фронтов мятежники в районе Эсциноса де Лос Монтерос были отброшены назад, понеся большие потери.

В Астурии правительственная артиллерия в течение всего дня обстреливала позиции мятежников.

На южном фронте в порту Алымерия утром появился мятежный крейсер «Банариз», подвергнувший город бомбардировке, которая продолжалась несколько минут, но не причинила никакого ущерба.

На арагонском фронте в районе Уэски мятежники атакуют позиции правительственных частей. В полдень дружинники предприняли контратаку против мятежников, нанеся им большой урон.

ЛОНДОН, 9 ноября (ТАСС). По сообщению Рейтер из Барселоны, в официальном коммюнике указывается, что каталонские войска на арагонском фронте успешно продолжают продвигаться вперед. В настоящее время они находятся на расстоянии в 3, 2 километра от Тардиенты и полностью вытеснили мятежников с гор, господствующих над Уэской.

Отв. ред. В. В. СПЕШКОВ.

Открыт прием подписки на газеты и журналы на 1937 г.

Подписку принимают уполномоченные письмовоссы, агентства, отделения связи и райбюро „СОЮЗПЕЧАТЬ“.

Подписку на лимитированную печать: „Правда“, „Известия“, „Комсом. правда“, „Труд“, „Экономич. жизнь“, „ЗКП“, „Пионерская правда“, „Советская торговля“, (городское издание) и „Уральский рабочий“, принимают только райбюро „Союзпечать“ Северское, Мраморское и Полдневское отделения связи.

На лимитированную печать подписка от организаций и учреждений принимается только по одному экземпляру на организацию и учреждение до 25/XI-36 г.

Для рабочих, служащих и колхозников подписка производится на все газеты и журналы.

РАЙБЮРО „СОЮЗПЕЧАТЬ“.